

# 南阳医保工作动态

第5期

南阳市医疗保障局

2023年2月13日

## 南阳市医疗保障局把缴费窗口搬进参保人的手机里——南阳市开通医保移动支付功能

医保移动支付工作是河南省推行的重点工作，是一项重要的便民、利民举措。南阳市医疗保障局选择信息化基础较好的医保定点医疗机构作为试点单位，从2022年9月启动，历时4个多月圆满完成各项建设任务。目前，南阳市第一人民医院、内乡县第二人民医院已完成门诊费用医保移动支付改造对接，处方缴费医保支付一键完成。参保群众不仅可通过手机进行预约挂号、非现场取号、就诊配药等，还能实时进行医保结算，有效解决挂号

缴费来回跑、排队时间长等问题，大幅提升了医保结算服务效率。

医保移动支付作为“互联网+医保”重要内容，充分融合医疗健康场景，为就医参保群众提供便捷高效的医保掌上服务；依托医保电子凭证，参保人在手机上就能实现就医全过程实时医保结算，查询检查报告等就诊信息。下一步，南阳市医疗保障局将不断丰富电子凭证应用场景，开通移动支付住院结算功能，通过线上线下宣传引导，让参保群众知晓、享受更加方便快捷的医保公共服务，真正实现医保经办服务“掌上办”、“网上办”、“让数据多跑路，让百姓少跑腿”。

---

报：省医疗保障局，市委、市人大、市政府、市政协领导。

发：各县市区医疗保障局，城乡一体化示范区社会保障服务中心，高新区、官庄工区、鸭河工区组织人社局，机关各科室、市医疗保险中心

---

南阳市医疗保障局办公室

2023年2月13日印发